

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## XXIV СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! Их достижения

Многие очистные и подготовительные коллективы шахт рудника, идя на встречу своему традиционному празднику — Дню шахтера, постоянно наращивают темпы угледобычи. Вот как обстоят дела в некоторых из них.

### Шахта имени Калинина

Участок № 9 считается одним из лучших. В этом заслуга всего коллектива.

особенно, бригады тов. Райдера. С начала пятилетки она отправила на-гора около 35 эшелонов сверхпланового угля. Только этим, юбилейном году, горняки добили более 11 тысяч тонн угля сверх производственной программы.

**ищем  
всекузбасский  
рейд  
печати:  
РЕЗЕРВАМ  
хозяйский  
счет!**

### Шахта «Зиминка-Капитальная»

Достойную встречу празднику готовят коллектив участка

успехом всех труженников в ответ на Письмо ЦК КПСС о дальнейшем развитии шахты. Коммунисты и решают поделиться своим опыта и достижениями: «На шахте очень многое сделано для претворения в жизнь перспективных разработанных в ответ на Письмо ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономики в народном хозяйстве». Например, в начале пятилетки для горняков «Калинина» до государственной программы угледобычи неизменно солидный эффект — 32143 тонны.

И вот теперь, когда с начала нынешнего года, последний в пятилетке, прошло лишь немногим больше семи месяцев, шахтеры не только ликвидировали досадный разрыв между плановой угледобчей и фантической, но и сумели занести на свой дополнительный счет немалый вклад.

Ничем иным, как успешной реализацией мероприятий, разработанных в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола, это, конечно, обясняется нельзя. Успешная реализация мероприятий — это и новые очистные забои, сделанные в эксплуатацию, и специальные меры, направленные на сокращение потерь рабочего времени ликвидацию внутривентильных просторов и случаев использования горняков ведущих профессий на вспомогательных операциях нет. Да и нужны ли они, если горняки «Калинина» считают это делом повседневной важности?

Инициаторами стали бригады второго участка из бригады Григория Федоровича Ревкова. Завершила пятилетку, они решили довести годовую нагрузку на очистку шахты, — заняли

### ГОСТЬ ИЗ ВЕНГРИИ

В Кузбасс прибыл заведующий экономическим отделом, секретарь партийной организации редакции газеты «Ногра» (Ноградская область, Венгерская Народная Республика) города Шальготарьяна Венди Кароль. Он посетил ряд сельхозпредприятий, колхозов и крестьянских хозяйств в Белове.

Вчера К. Венди был гостем нашего города. Он знакомился с Прокопьевском, встретился с коллективом редакции «Шахтерской правды», побывал на заводе шахтной автоматики, у горняков «Зиминка-Капитальная», в Зенковском санатории.

Знакомство с Кузбассом пешерский гость продолжит в Новокузнецке и Междуречске.

На СНИМКЕ: К. Венди. Фото Ю. Дьяконова.

### СИБИРСКАЯ НЕФТЬ ШАГАЕТ НА ЮГ

«Жаркое лето», несомненно, на проходу и дожди, выпавшие вновьсибирским геологам. На Верх-Тарскую площадь, где недавно удалился первый фонтан «жаркой» нефти, идет поток грузов для дальнейшей разведки уникальных месторождений.

От Западно-Сибирской низменности, отличающейся гораздо более сложным геологическим строением, чем другие ее районы, счи-

тался бесперспективным по нефти. Между тем ее находка здесь, вблизи крупных промышленных центров, машиностроительного нефтепровода Туймазы — Иркутск, рядом с Транссибирской железной дорогой, сущна гигантские скопления нефти.

Суточный дебит первого фонтана сразу оказался внушительным — триста кубометров нефти и 25 тысяч газа.

События весны и лета нынешнего года на «нефтяном фронте» трудно переоценить. До сих пор этот фронт проходил на дальнем севере Тюменской и Томской

областей, откуда богатства надо брать по строящимся почти тысячекилометровым трубопроводам. Обнаруженное жидкое топливо на едином участке нефти-газа фронта находится всего лишь в нескольких десятках километров от магистральных транспортных средств.

Д. ЗОЛОТОВ,  
корр. ТАСС.  
Новосибирск.

Базымающее озеро на острове Полярном у самой Игарской протоки скоро ста-

нет «частью» Енисея. Раньше оно интересовало только местных рыболовов, а сейчас на едином участке нефти-газа фронта находится всего лишь в нескольких десятках километров от магистральных транспортных средств.

В ближайшие годы экспорт леса из Сибири будет неуклонно возрастать. Производство мощных лесопиль-

ных комбинатов Игарки, Енисейска, Малыково и других со временем достигнет полутора миллионов кубометров. Это значит, что порт должен будет принимать за навигацию сотни морских кораблей. Назрела необходимость реконструкции портового хозяйства.

Для весеннего отстава речного-морского флота, плавучих кранов и другой техники решено создать искусственную бухту.

В. ЗЛОБИН,  
корр. ТАСС.

Игарка.

### ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

С. Сизова. Нужно не только правильно подобрать и расставить по рабочим местам кадры, но и обучить их специальному методу лечения и ухода за больными. С большим подъемом труда коллектива днепровских одесских медиков над созданием современного узла и медицинской этики.

Идут последние приготовления. Скоро будут приняты первые больные, пришедшие поправить свое здоровье.

С вводом двух новых отделений значительно улучшится оказание специализированной медицинской помощи населению.

А. ЦЫРЯКИН.

### Нью-Йорк

Агентство МИА передало сообщение министерства иностранных дел ОАР о 90-дневном прекращении огня между ОАР и Израилем. Согласно договоренности, прекращение огня вступило в силу с 1 часа ночи 8 августа 1970 года.

### Оттава

Бастуют строители в канадской провинции Квебек. За последние дни к ним присоединились еще десять тысяч человек. Забастовкой, начавшейся 13 июля, обла-

ченко 40 тысяч строителей. Они требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

(ТАСС).



Первая венгерская крупногабаритная паровая турбина мощностью в 200 мегаватт будет изготовлена в Европе этого года на будапештском машиностроительном заводе «Ламя». На СНИМКЕ: Лайош Кипп и Янош Юхас за машиной одной из деталей турбины.

Фото МТИ—ТАСС.

В СССР,  
за  
рубежом

Каждый день — ударный, отличается многие бригады и смены. В судокорпусном цехе тор заходит коллектив коммунистов. Годовой план в течение последних дней он ежедневно выполняет задание в среднем на 150 процентов. Вместе с сормовцами на вахту в честь съезда партии встали автозаводцы, станкостроители, коллектива авиационного, телевизионного, других предприятий области. Все они также пришли повышенные обязательства.

(ТАСС).

### РУБЕЖИ КАЛМЫЦКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

ЭЛИСТА. Инициаторами предсъезжего социалистического соревнования в Калмыкии выступили ведущие строительные предприятия республики треста «Калмыцстрой». В соревнованиях обладателями плановых работ зафиксированы: годовой план строительных-монтажных работ

за 25 декабря.

В честь съезда партии коллектива треста обязался построить на селе более тридцати объектов.

### СВЕРХ ПЛАНА

ЮШКАР-ОЛА. Коллектив марийского завода «Контакт» более чем на месяц раньше срока решил завершить пятилетку. За счет сокращения против плана затрат на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья. Июль завершен успешно. За месяц ими добыто 1776 тонн угля дополнительно к плану. Неплохо трудаются шахтеры в августе. За минувший период отправлено на-гора 721 тонна сверхпланового топлива.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Содержание против плана сократили на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья.

О успехах ведущих резервных резервов, разумеется, горячо говорят горняки. Так, в шахте № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно выполняя задание пятилетки (за 4 года и 7 месяцев выдано сверх плана 32 тысячи тонн), он работал с перевыполнением целинского плана. Горняками было решено добывать в минувшем месяце 2000 тонн угля сверх плана, что на 500 тонн больше взятых обязательств. Слова не разались с делом. Сверхплановый уголь шел на-гора, и в итоге выдано 2483 тонны. За

шахту № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно обеспечено слаженной работой всех бригад, где вожаками являются опытные горняки тт. Киселев, Пащенко, Каинов, Ибатуллин. Они показывают пример в труде.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Горняки 12-го участка, возглавляемые тов. Сыровым, решили в честь Дня шахтера добыть 1000 тонн сверхпланового топлива. Июль завершен успешно. За месяц ими добыто 1776 тонн угля дополнительно к плану. Неплохо трудаются шахтеры в августе. За минувший период отправлено на-гора 721 тонна сверхпланового топлива.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Содержание против плана сократили на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья.

О успехах ведущих резервных резервов, разумеется, горячо говорят горняки. Так, в шахте № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно выполняя задание пятилетки (за 4 года и 7 месяцев выдано сверх плана 32 тысячи тонн), он работал с перевыполнением целинского плана. Горняками было решено добывать в минувшем месяце 2000 тонн угля сверх плана, что на 500 тонн больше взятых обязательств. Слова не разались с делом. Сверхплановый уголь шел на-гора, и в итоге выдано 2483 тонны. За

шахту № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно обеспечено слаженной работой всех бригад, где вожаками являются опытные горняки тт. Киселев, Пащенко, Каинов, Ибатуллин. Они показывают пример в труде.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Горняки 12-го участка, возглавляемые тов. Сыровым, решили в честь Дня шахтера добыть 1000 тонн сверхпланового топлива. Июль завершен успешно. За месяц ими добыто 1776 тонн угля дополнительно к плану. Неплохо трудаются шахтеры в августе. За минувший период отправлено на-гора 721 тонна сверхпланового топлива.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Содержание против плана сократили на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья.

О успехах ведущих резервных резервов, разумеется, горячо говорят горняки. Так, в шахте № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно выполняя задание пятилетки (за 4 года и 7 месяцев выдано сверх плана 32 тысячи тонн), он работал с перевыполнением целинского плана. Горняками было решено добывать в минувшем месяце 2000 тонн угля сверх плана, что на 500 тонн больше взятых обязательств. Слова не разались с делом. Сверхплановый уголь шел на-гора, и в итоге выдано 2483 тонны. За

шахту № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно обеспечено слаженной работой всех бригад, где вожаками являются опытные горняки тт. Киселев, Пащенко, Каинов, Ибатуллин. Они показывают пример в труде.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Содержание против плана сократили на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья.

О успехах ведущих резервных резервов, разумеется, горячо говорят горняки. Так, в шахте № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно выполняя задание пятилетки (за 4 года и 7 месяцев выдано сверх плана 32 тысячи тонн), он работал с перевыполнением целинского плана. Горняками было решено добывать в минувшем месяце 2000 тонн угля сверх плана, что на 500 тонн больше взятых обязательств. Слова не разались с делом. Сверхплановый уголь шел на-гора, и в итоге выдано 2483 тонны. За

шахту № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно обеспечено слаженной работой всех бригад, где вожаками являются опытные горняки тт. Киселев, Пащенко, Каинов, Ибатуллин. Они показывают пример в труде.

На 4, 6, 7, участках сверхпланового угля составляет соответственно 246, 367 и 333 тонны.

Содержание против плана сократили на 0,6 процента, а на текущем счету шахты появился десяток тонн уголья.

О успехах ведущих резервных резервов, разумеется, горячо говорят горняки. Так, в шахте № 5 (начальник тов. Середенко).

Успешно выполняя задание пятилетки (за 4 года и 7 месяцев выдано сверх плана 32 тысячи тонн), он работал с перевыполнением целинского плана. Горняками было решено добывать в минувшем месяце 2000 тонн угля сверх плана, что на 500 тонн больше взятых обязательств. Слова не разались с делом. Сверхплановый уголь шел на-гора, и в итоге выдано 2483 тонны. За

## ИЗ ПОЧТЫ КЛУБА «ПАТРИОТ»



### С чего начинается Родина“

Весело и интересно живут ребята в пионерском лагере «Туризм». Недавно к нам приезжали в гости ветераны труда и войны. Их приветствали на собор дружин, которые назывались «С чего начинается Родина». Бывший аэродромовец, участник Великой Отечественной войны, партнер третьего района шахты «Коксовая-1» Павел Иванович Алексеев рассказал пионерам о трудах военных годов, о слухах из своей боевой биографии летчика. А один из первых строителей шахты «Коксовая-1» Иван Степанович Батюк, именем пенсионер, интересно и увлекательно

говорил о том, в каких условиях проходило строительство «Коксовой», ведь она в 30-е годы была самой мощной в Европе.

Ветераны ответили на многие вопросы пионеров, а в заключение они сфотографировались с краснознаменным вторым отрядом на память.

НА СНИМКЕ: П. И. Алексеев (слева) и И. С. Батюк среди пионеров.

Фото Ю. ДЬЯКОНОВА.



## ПРАЗДНИК СПОРТА

Торжественно и красочно отметили в Прокопьевске Всероссийский день физкультурника. Праздник прошел на центральном стадионе «Шахтер».



## УСПЕХИ РАБОТНИКОВ КИНО

Вот какое событие в культурной жизни города произошло в минувшее воскресенье: после капитального ремонта торжественно открылся кинотеатр «Спутник». По такому случаю сюда прибыл эстрадный оркестр кинотеатра имени Николая Островского, и это обстоятельство еще более подчеркинуло значимость события. На первый день работы «Спутнику» зрителей было так много, что он выполнил три новых плана.

Что касается плана, то с ним спрашивались все зреющие предприятия в системе Прокопьевско-Киселевской киносети. Они выполнили полугодовое задание и отлично — на 130 процентов — справились с ильинским. Только сборы одного кинотеатра имени Николая Островского превысили заданную программу на 12 тысяч рублей. Около четырех тысяч рублей сверх плана дал кинотеатр «Темп».

Л. ХРУСТАЛЕВА.

## Экзаменатор машина

Лаборатория программированного обучения (ПО) Новокузнецкого педагогического института широко известна в целом стране. Здесь в течение ряда лет преподавание лингвистических дисциплин ведется методом ПО. В этом году ректорат утвердил решение кафедры русского языка о приеме вступительных экзаменов на контрольные машины «НЭТИ-2».

Поступающему предлагаются ответить на десять вопросов, охватывающих весь курс школьной грамматики. Затем по результатам с точностью до сотых балла выставляется оценка.

Абитуриенты положительно восприняли нововведение. Они говорят: «Машине бездушна, но обективна».

Г. ШАЛАКИН.

## Это интересно «ТИХАЯ ОБИТЕЛЬ» — ПРИОБРЕТЕНИЕ ТРЕТЬЯКОВКИ

Коллекция Третьяковской галереи пополнилась еще одним произведением выдающегося русского живописца-пейзажиста И. И. Левитана.

Долгим был путь «Тихой обители» к знаменитой галерее. До недавнего времени картина находилась в частном собрании известного советского драматурга народного артиста СССР Н. С. Голованова. После смерти коллекционера она стала достоянием государства.

О ценности «Тихой обители», написанной художником во время его последней поездки на Болгур в 1891 году, говорит не приходится — комментирует это событие старший научный сотрудник Третьяковской галереи Л. И. Козловская. — Всеобщее признание, шумный успех И. И. Левитана принесла

имени эта картина, экспонированная на девятнадцатой передвижной выставке в 1891 году. Это о ней А. П. Чехов в письме сестре сообщал: «Был я на передвижной выставке. Левитан празднует именины своей великолепной музы. Его картина («Тихая обитель») производит фурор».

Известно, что художник очень любил это произведение. На вопрос, что он сам считает из своих работ, Левитан ответил: «Да не многое. Вот «Тихую обитель» до сих пор люблю».

Остается добавить, что сидения с картиной ждать недолго: ее можно будет увидеть в экспозиции Третьяковской галереи в ближайшие дни.

В. ДИВИН,  
корр. ТАСС.

редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22, ответ. секретаря — 2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93 и 2-34-77.

TELEFONI: промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

НАШ АДРЕС:  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 «з».

## В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

В законодательстве о труде

Недавно Верховный Совет СССР принял новый закон об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. Этот документ начнет действовать с 1 января 1971 года.

Основы наглядно продемонстрировали заботу партии и правительства о трудящемся человеке, расширив его права. В этом можно убедиться, познакомившись хотя бы с некоторыми положениями документа.

Известно, что сейчас, согласно действующему закону, со всей ответственностью за организацию труда и создание для него нормальных условий. Дело в том, что Основы предусматривают сохранение за работниками и служащими гарантированной заработной платы (она не может быть меньше установленного минимума), размера, который не выполняли норму выработки, простои или допустимых подрядов.

А как будет после 1 января 1971 года? В статье 17-й Основ законодательства, которая называется «Расторжение трудового договора по инициативе администрации», говорится: «администрация имеет право расторгнуть трудовой договор в случае нечестивого человека, подрядчика, если он из временной нетрудоспособности отсутствует на работе в течение двух месяцев подряд».

А как будет после 1 января 1971 года? В статье 17-й Основ законодательства, которая называется «Расторжение трудового договора по инициативе администрации», говорится: «администрация имеет право расторгнуть трудовой договор в случае нечестивого человека, подрядчика, если он из временной нетрудоспособности отсутствует на работе в течение двух месяцев подряд».

Известно, что сейчас, согласно действующему закону, со всей ответственностью за организацию труда и создание для него нормальных условий. Дело в том, что Основы предусматривают сохранение за работниками и служащими гарантированной заработной платы (она не может быть меньше установленного минимума), размера, который не выполняли норму выработки, простои или допустимых подрядов.

Предусматриваются Основы и прямую, личную ответственность руководителя, нарушившего трудовое законодательство. Разберем это на конкретном примере.

Начальник железнодорожной станции Прокопьевск тов. Данилов без согласования с местным комитетом профсоюза уволил работницу товарной конторы тов. Афанасьеву. Суд восстановил ее на работе и обязал предпринимателя выплатить за 20 дней ее вынужденного прогула, хотя та не более чем за три месяца. А чтобы предприниматели не убывают в убыток из-за этого, в Законе с этого года устанавливается сумма, которая может достигать его трехмесячного оклада.

Причем, делается это просто: судебный исполнитель со счета предприятия снимает нужную сумму. А если предприниматель сам возместит убыток за счет зарплаты работника вынужденного прогула.

Надо сказать, что на станции Прокопьевск это же, как

так, та же история. Афанасьев «гуляет» четвертый месяц! (Так определено КЭЗТОМ РСФСР).

Отнюдь не по своей охоте

работница «отдыхает» до своего времени, так как тов. Данилов отказался выплатить ее зарплату. Поэтому прокуратура

выпускаем бракованной про-  
дукции человек получает не-  
полную тарифную ставку.

Его заработка таким обра-  
зом уменьшается, даже если

все эти производственные не-  
урядицы от него не зависят.

С 1 января нового года буд-  
дет иначе. Теперь руководите-  
лем придется по-настояще-  
му, со всей ответственностью

браться за организацию труда

и создание для него нормаль-  
ных условий. Дело в том, что

Основы предусматривают

сохранение за работниками

и служащими гарантирован-

ной заработной платы (она не

может быть меньше установлен-

ного минимума), размера, ко-

торый не выполняли норму

выработки, простои или допусти-

мых подрядов.

Предусматриваются Основы

и прямую, личную ответствен-

ность руководителя, наруши-

вшего трудовое законодатель-

ство. Разберем это на конкрет-

ном примере.

Начальник железнодорожной

станции Прокопьевск тов. Данилов без согласования с местным комитетом профсоюза уволил работницу товарной конторы тов. Афанасьеву. Суд восстановил ее на работе и обязал предпринимателя выплатить за 20 дней ее вынужденного прогула, хотя та не более чем за три месяца. А чтобы предприниматели не убывают в убыток из-за этого, в Законе с этого года устанавливается сумма, которая может достигать его трехмесячного оклада.

Причем, делается это просто:

судебный исполнитель

снимает нужную сумму. А если предприниматель сам возместит убыток за счет зарплаты работника вынужденного прогула.

Надо сказать, что на станции

Прокопьевск это же, как

так, та же история. Афанасьев «гуляет» четвертый месяц!

(Так определено КЭЗТОМ РСФСР).

Отнюдь не по своей охоте

работница «отдыхает» до своего

времени, так как тов. Данилов

отказался выплатить ее зарплату.

Поэтому прокуратура

выпускает к нему иск.

По действующему насто-

ящему времени закону тов. Да-

нилов — виновник ущерба,

нанесенного предприятию

(ведь именно предприятие оплачи-  
вает 20 дней вынужденного про-  
гула), должен лично оплатить этот ущерб,

но сумма составит не более

одной трети его оклада.

Еще большие заботы про-

являются в новом законодатель-

стве в беременных матерях

или имеющих детей в воз-

расте до одного года. Если

сейчас администрация имеет

право на увольнение таких работни-

цей за систематическое нарушение

трудодисциплины.

Еще большие заботы про-

являются в новом законодатель-

стве в беременных матерях

или имеющих детей в воз-

расте до одного года. Если

сейчас администрация имеет

право на увольнение таких работни-

цей за систематическое нарушение

трудодисциплины.

Еще большие заботы про-

являются в новом законодатель-

стве в беременных матерях

или имеющих детей в воз-

расте до одного года. Если

сейчас администрация имеет

право на увольнение таких работни-

цей за систематическое нарушение

трудодисциплины.

Еще большие заботы про-

являются в новом законодатель-

стве в беременных матерях

или имеющих детей в воз-

расте до одного года. Если

сейчас администрация имеет

право на увольнение таких работни-</p